

親愛的弟兄姊妹：

願您們平安！

我們一家在金邊安好，特別是最近的兩個月，隨著本地疫情漸漸穩定，各樣社區活動逐漸再次運作，電影院再開放了，學校再開課了，教會的弟兄姊妹也可以聚會了……當然回復的程度跟疫情之前的情況不一樣，仍然有各種限制，例如大女兒恩綿的學校復課後，隔天回校上課；教會的實體聚會仍只是限於成人參加，而且限制聚會時間只有半小時；可見政府對疫情仍是小心翼翼的處理。隨著社區的變化，我們一家的生活節奏也跟隨著變更，我們感覺整個家庭對外在環境轉變的適應能力慢慢在提升，想不到，半年停頓了的社交生活，卻造就了讓我們一家作內部調整的空間，進入預備好的狀態去面對外界挑戰。

弟兄姊妹，我們的確預視到將要面對的挑戰不少，如：小嫻的預產期很快將至。小嫻在今年5月意外懷孕，至今胎兒已5個多月了，剛剛在本地醫院接受了結構性超聲波的檢查，目前胎兒健康成長，各方面良好，小嫻狀態也良好，照常學習語言和擔當堂會的部分工作。這兩個月，小嫻和啟成也積極收集資料，作為風險評估，而需要作出抉擇，究竟我們要留在金邊生孩子，還是要回港待產呢？無論是哪一個抉擇，我們都要面對其中的風險，作為父母，我們盡上本份，就是盡量細心謹慎考慮各項因素：第一，胎兒的產前檢查是否有異樣，需要回港跟進？以及當地的醫療設備是否完善？第二，嬰兒出生後在金邊是否能申請到香港有效的旅遊證件和永久居民身份證？第三，小嫻產後坐月子休息，新生嬰兒、8歲的大女兒和3歲的二女兒的照顧；第四，香港的疫情情況等等。經過兩個月的資料搜集，小嫻和啟成、恩綿和恩甜一家同心禱告和等候，我們決定留在金邊分娩。我們學習小心謹慎去籌謀，同時也大膽放手交托給我們信實慈愛的天父。在這個萬變的時刻，我們也學習存留開放的心，作隨時要轉計劃的準備。我們不得不承認，人不能掌管明天，我們願意以更謙卑順服的心，仰望天父每一天的帶領。

弟兄姊妹，我們一家正參與聚會和服侍的堂會，宣恩堂也同樣面臨挑戰。原本計劃在今年11月到埗金邊，支援工場的一對資深牧者夫婦因疫情和其他原因，確定暫時未能來到工場協助。我們感恩，今年六月，沈牧師和師母暫離工場回新加坡前，在宣恩堂成立了堂委會，有兩位愛主愛教會的肢體擔任堂委，而在宣恩堂一直有參與服事的一位本地義務傳道同工也願意帶領堂委一起服侍。小嫻和啟成由於只是剛到埗，要學習語言和適應本地文化，只能負擔部分的服侍，如：小嫻協助女生宿舍的運作，擔當講道的職事等，而啟成則主要負責財務管理，擔當講道職事。年底將至，數算恩典，也是商討堂會新一年計劃的時候，願主親自帥領堂委會和傳道同工有從天上而來的智慧和異象為堂會新一年籌謀，特別在這段時間，短宣隊和外援同工未能前來協助的情況下，願弟兄姊妹更加願意委身服侍教會，投入和承擔堂會的服侍，一起為主在社區中作見證，傳福音。

事實上，疫情帶給柬埔寨經濟影響，我們看到的就是很多店鋪結業，切身感受到的，就是不時聽到堂會弟兄姊妹分享，公司要求他們由全職轉為半職，或者因公司裁員而要一人兼任兩人的工作等等，最近更聽到一位姊妹要離職了，公司部門要關掉。這位姊妹除了家庭生活費，更要每月歸還建房子的貸款。雖然香港同樣面對經濟低迷而帶來經濟壓力，感謝香港弟兄姊妹仍慷慨奉獻支持香港宣道差會的「一杯涼水」服務計劃，讓宣恩堂三位宿生和兩位貧困姊妹的家庭受惠，包括剛才所講的離職但要還貸款的姊妹。除了每月援助有迫切需要的弟兄姊妹，堂

會有兩次的探訪和派物資予市內鄰近的和位於鄉村的貧苦家庭。本月15日，我們一家會跟隨弟兄姊妹前往鄉村探訪。此行需要乘坐超過4小時的車程，深入到柬埔寨的鄉村，當天計劃除了派發物資，還會有兒童福音活動和給予村民的福音信息，邀請大家一起為這次探訪禱告，願眾弟兄姊妹與聖靈同工，同心服侍，作美好見證；願村民的心柔軟開放，讓福音種子落在心田。此次是小嫻和兩位女兒第一次離開金邊市去到遙遠鄉村探訪，心情非常興奮也緊張，願意此次探訪也讓兩位女兒對柬埔寨有更豐富的認識和了解，對向萬民傳福音有好的體驗和領受。

代禱事項：

1. 小嫻的媽媽希望在小嫻分娩的時候能來到金邊照顧小嫻和孩子，減輕啟成的擔子，願主開路，因此刻柬埔寨仍未回復旅遊簽證，小嫻的預產期是明年1月29日，希望疫情減退，香港直航金邊的飛機和旅遊簽證恢復。
2. 願主親自帥領堂委會和傳道同工有從天上而來的智慧和異象為堂會新一年籌謀，願眾弟兄姊妹們更加願意委身服侍教會，投入和承擔堂會的服侍，一起為主在社區作見證，傳福音。
3. 為10月15日的鄉村探訪禱告，願眾弟兄姊妹與聖靈同工，同心服侍，作美好見證；村民的心柔軟開放，讓福音種子落在心田。又願此次探訪讓兩位女兒對柬埔寨有更豐富的認識和了解，對向萬民傳福音有好的體驗和領受。

啟成、小嫻

2020年10月5日